
 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 18/01/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciotto del mese di gennaio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1681/02-16 del 02/01/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.15 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); constatata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, D’Alia e 

Governale. 

Il Presidente dà lettura di una nota pervenuta da RAP avente ad oggetto “Richiesta spazzamento 

via Mazzini” riscontro ad una nota a firma del Consigliere Longo; quindi dichiara 

l’accantonamento del punto n. 3, avente ad oggetto “Question time” durante la trattazione del quale 

è venuto meno il numero legale nella seduta del giorno precedente. 

Alle ore 13.16 entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 8). 

Il Presidente convoca al tavolo i Capigruppo per concordare l’ordine dei lavori; sentiti i 

Capigruppo e vista la concomitante esigenza di fornire l’elenco delle strade e dei marciapiedi da 

inserire nella programmazione dei prossimi interventi della RAP, chiede l’inversione dell’O.d.G. 

proponendo la trattazione del punto n. 29 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. Palumbo: 

Rifacimento pavimentazione stradale via della Libertà nel tratto compreso tra viale Lazio e via 

Scrofani”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone 

la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo precisa che la mozione risale al 2018 quando ha potuto verificare, in 

occasione di condizioni meteorologiche avverse, la formazione di ampie pozze di acqua fangosa nel 

tratto della via Libertà indicato in oggetto; fa presente quindi che il manto stradale è gravemente 

dissestato e, vista la presenza di un istituto scolastico nelle vicinanze e considerata l’alta densità di 

traffico che caratterizza la via, evidenzia l’elevato rischio per la sicurezza stradale in special modo 

per i numerosi motocicli; pertanto chiede la scarificazione del manto stradale e la posa di una 

superficie adeguata alla elevata percorrenza dei mezzi. 

Alle ore 13.30 il Consigliere D’Alia esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce la scrutatrice Consigliera D’Alia con il 

Consigliere Schembri. 



Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, pone in votazione la 

mozione trattata per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.35 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di concordare l’ordine dei 

lavori con i Capigruppo. 

Alle ore 13.45, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Longo 

invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo e Schembri 

(presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e, come 

concordato con il Presidente e con i Capigruppo, riapre la trattazione del punto n. 3, poco prima 

accantonato, avente ad oggetto “Question time”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

richiesta di bonifica e pulizia in via Simone Cuccia ad angolo con la via Libertà”. 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, comunica che è 

stato rimosso il cassone contenente materiale di scarto edile in via Pacini e che è stata effettuata la 

relativa bonifica dell’area circostante lo stesso così come richiesto; inoltre presenta n. 2 note aventi 

rispettivamente ad oggetto “Richiesta svuotamento contenitori per la raccolta differenziata del 

vetro in via XX Settembre” e “Richiesta svuotamento contenitori per la raccolta differenziata della 

plastica in via dell’Arsenale”. 

Segue informale dibattito relativo all’utilizzo delle campane per la raccolta dei rifiuti in vetro al 

termine del quale viene espresso disappunto per i comportamenti incivili di abbandono scorretto dei 

rifiuti in vetro e indifferenziati da parte di alcuni cittadini sottolineando che tali azioni indicano 

mancanza di rispetto per i lavoratori addetti al servizio di svuotamento e di pulizia nonché scarso 

rispetto per il decoro urbano della Città come bene comune. 

Il Presidente Longo, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.55 dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                      Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

  

 

                                                                                                           Il Presidente 

                                                                                                         Marcello Longo 

       (Firmato in originale) 

 


